
Chotilsko
Kraj: Středočeský Okres: Příbram

Správní obvod: Dobříš GPS souřadnice: 49.770484N, 14.352479E

Nadmořská výška: 340 m n. m. První pís. zmínka: 1359 (665 let) Katastrální výměra: 2 717 ha

Počet obyvatel: 575 PSČ: 262 03

Adresa URL: www.chotilsko.cz

Sportovní možnosti Chotilsko
Katastrálním územím obce prochází modře, žlutě, zeleně i červeně značené turistické stezky a
cyklotrasy č. 301 Vyhlídková a č. 308 Od Hřebenů k Vltavě. Dále obcí prochází několik naučných
stezek:
Naučná stezka prof. Františka Drtiny
Naučná stezka začíná v Prostřední Lhotě u Křížovnického špýcharu, dnes pěkně opraveného
s muzejní expozicí života na vesnici na přelomu 19. a 20. století. Se zastávkami, věnovanými řádu
Křížovníků s červenou hvězdou, hmyzu okolo vody a ptačímu světu středního Povltaví, vede
stezka do Hněvšína, kde pamětní deska připomíná život a dílo zdejšího významného rodáka prof.
Drtiny. Odbočkou na vrchu Besedná najdeme vzpomínku na bývalou Drtinovu rozhlednu i představení
záměru vybudovat zde rozhlednu novou. Cestou na Živohošť najdeme další zastávky věnované tradici
zdejšího ovocnářství, houbám jedlým i nejedlým a historii středního Povltaví. Z několika míst
můžeme již sledovat hladinu slapské přehradní nádrže, než nám další zastávka představí
Živohošť jako známou plaveckou a rybářskou, dnes ale převážně rekreační osadu s velmi starou
historií. Téměř u vodní hladiny se zde nachází kostel sv. Fabiána a Šebestiána, památná velmi stará
stavba, dříve stojící vysoko na skále nad Vltavou. Stezka pak pokračuje pěkným původním lesem k
zastávce věnované hmyzu lesních porostů a dále přes lesní potok se zastávkou věnovanou
živočichům středního Povltaví a končí na silnici před Živohošťským mostem.
Vymyšlenská pěšina
Naučná stezka Vymyšlenská pěšina prochází stejnojmennou přírodní rezervací rozkládající se na
příkrých svazích břehů Vltavy s různými lesními typy, teplomilnou květenou a zvířenou a mnoha
skalními výchozy. Stezka začíná pod rozhlednou na Veselém vrchu a pokračuje po hranici rezervace
směrem na Kobylníky, kde stezka končí. Je věnována životu v lese, lesním dřevinám a ptákům,
lesnímu hospodaření, historickým řemeslům v Povltaví jako bylo vorařství a těžba dřeva. Stezka
vede přes vyhlídková místa a také okolo sochy sv. Jana Nepomuckého.
Zlaté psí hory
Naučná stezka Zlaté psí hory je specificky věnována zdejším významným ložiskovým územím s
výskytem zlata. Vzpomenuta je historie dolování a zpracování zlata ve zdejším okolí, najdeme zde seznam
zásob zlata ve zdejším ložisku a podrobné popisy geologického složení území, najdeme zde i výčet
nerostů a hornin zde se vyskytujících včetně geologických map. Trasa stezky je okružní, vedená zčásti
údolím Čelinského potoka a zčásti po vrstevnicích vrchů Ostrý a Veselý. Jednou z tematických
zastávek na stezce je i důlní štola Josef ve Smilovicích, dnes využívaná jako školní pracoviště ČVUT
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Praha. Z vyhlídkové terasy rozhledny na Veselém vrchu pak je možno přehlédnout široké okolí s velmi
pestrým geologickým složením.
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